

最新民调显示——

超八成日本民众不想办奥运

针对东京奥运会的悲观情绪正在日本社会蔓延。日本《朝日新闻》5月17日发布的一项民调显示,对于如何应对东京奥运会和残奥会,43%的受访者认为应“终止”,40%的受访者认为应“再次延期”,仅14%的受访者认为应“今夏举行”。箭在弦上的东京奥运注定成为本国国民最不期待的一届奥运会。

反对声音四起

与4月的民意调查相比,“终止”比例大幅增加,而“今夏举行”的比例减少一半。日本首相菅义伟此前曾反复强调“在疫情之下举办安全安心的奥运会是可能的”,但73%的受访者认为“这无法接受”。此外,日本共同社17日的民调也显示出类似结果,59.7%的受访者希望“终止”举办东京奥运会和残奥会。

与民调相呼应的,是东京奥运火炬

颇为坎坷的传递之路。17日,东京奥运会火炬开始在正实施“紧急事态宣言”的广岛县进行为期两天的传递,首日在广岛市的和平纪念公园以空场形式实施。取消跑步接力,仅实施火炬手之间的火炬传递。创作过《告白》等作品的日本知名推理小说作家凑佳苗等多人已放弃担任火炬手。广岛县全境的公路传递也已取消。同样实施新冠疫情紧急状态的西部冈山县和兵库县也决

定,取消公路火炬传递。

国际奥委会主席巴赫原计划出席在和平纪念公园的奥运火炬传递活动,但最终因日本国内疫情扩大而取消访日。将于5月19日在日本冈山县担任奥运火炬手的日本马拉松选手有森裕子也宣布辞去火炬手。日本政府16日扩大疫情紧急状态覆盖范围至9个都道府县,实施重点防疫措施的县也增至10个。

疫苗接种缓慢

就民众对举办奥运会挤占医疗资源的担忧,日本内阁官房长官加藤胜信坦言,东京奥组委正在协调,以便在不影响地方医疗服务的情况下,为奥运会确保必要医疗资源。

为了迎接即将到来的东京奥运会,日本终于迟缓地启动了疫苗接种推广。日本首相官邸数据表示,截至14

日,医护人员共接种513万剂疫苗;截至16日,65岁及以上人群接种98万剂疫苗。依据共同社民调,85%的调查对象认为日本疫苗接种缓慢。

日本近日在东京和大阪新设大型疫苗接种中心,17日起开放接种预约,仍仅限于65岁及以上老人。在东京接种中心开放预约45分钟内,2.1万人完成预约。

大阪25分钟内2.5万个名额全部约满。

日本宣布取消接待参加东京奥运会和残奥会的各国代表队的事前集训的地方自治团体数已达45个。据悉,其中32个自治团体的取消是由于对方国家鉴于日本疫情严重而主动提出取消,其他则是日方团体担心境外输入新冠病毒感染扩大而取消。 据《新民晚报》 厉苒苒

CUBA男篮全国32强战

山西3支高校队出征

本报讯(记者 杨尔欣)5月18日,第23届CUBA男篮全国32强战通过抽签确定了首轮对阵形势,太原理工大学、山西大学、山西财经大学3支球队代表我省出战。

此次全国32强战,将于5月20日至5月24日在华中科技大学举行。参赛队伍将通过双败淘汰赛的形式,争夺晋级全国八强的资格。令人关注的是,此后的八强战计划采用主客场赛制,各校球迷有望迎来久违的进场看球机会。

双败淘汰赛,即球队失败两场才会遭遇淘汰。首轮比赛战罢,胜者进入胜者组比赛,败者进入败者组比赛。其后,胜者组球队有一次“续命”的机会,他们输球后会进入败者组;而进入败者组后,必须不断赢球才能晋级,再次输球即意味着出局。

对一支球队而言,如果能够保持全胜,只需进行3场比赛即可晋级全国八强;如果遭遇失败,最多需要进行5场比赛才能晋级。相比之下,太原理工大学队与山西大学队晋级全国八强形势较为乐观。

经过落位、抽签,我省3支参赛球队确定了首轮比赛对手。其中,太原理工大学队与山西大学队分在上半区,他们首轮对手分别为山东农大队和广西师大队;山西财经大学队分在下半区,首轮遭遇东道主华中科技大学队。

从“账面实力”来看,太原理工大学队与山西大学队首轮获胜没有太大悬念。而华中科技大学队实力本就占优,此番又是主场作战,山西财经大学队想要取胜,或许需要一些运气。

此外,全国女篮24强赛5月17日晚在成都市收官。代表我省出战的山西财经大学女篮状态欠佳,未能从小组中出线。而清华大学队、北京师范大学队、北京大学队和中国矿业大学队跻身全国四强。

山西摔跤手备战全运会

本报讯(记者 杨尔欣)5月18日,山西省体育局发布消息,第十四届全运会摔跤项目预赛战罢,山西摔跤队共获得11个全运会决赛席位。

第十四届全运会摔跤预赛设置了男子自由式摔跤、女子自由式摔跤和男子古典式摔跤3个项目,每个项目各10个公斤级别,分为全运会级别和非全运会级别。获得本次比赛各项目全运会级别前16名的选手,均可获得全运会决赛席位。此项赛事,共有全国52支代表队的1227名运动员参与其中。

在首先进行的自由式摔跤争夺中,我省自由式摔跤队派出31人参赛,赢得2枚铜牌,并有5名选手获得全运会决赛圈参赛资格。其中,太原市名将胡展翔斩获男子125公斤级季军。

古典式摔跤预赛随后展开,我省派出20人参赛,其中12人参与全运会决赛名额角逐,最终获得银牌1枚、铜牌2枚,抢到6张全运会入场券。

摔跤在我省不仅有深厚的群众基础和广泛的社会影响力,同样是竞技体育中的“王牌部队”。最近十余年间,我省在摔跤项目上涌现出了常永祥、梁磊、张兰、裴星茹等多名优秀运动员,在奥运会、世锦赛、全运会等国际国内大赛中“披金戴银”。



皇马球星克里斯感染新冠

当地时间5月17日,皇家马德里俱乐部官方宣布,阵中的德国中场托尼·克罗斯在当天进行的新冠病毒检测中结果呈阳性。克罗斯将缺席在当地时间5月22日进行的本赛季西甲最后一轮皇马主场对阵比利亚雷亚尔的比赛。克罗斯自当地时间5月14日与一名新冠病毒检测呈阳性者密切接触之后,一直处在隔离检疫状态。

据央视新闻

意大利队与主教练曼奇尼续约

新华社罗马5月17日电 意大利足协主席格拉维纳17日确认,足协与意大利国家队主帅曼奇尼续约至2026年。

现年56岁的曼奇尼此前曾担任国际米兰、曼城等多支球队主教练。2018年5月,曼奇尼接手“蓝衣军团”。在执

掌意大利队后,他提拔了多名小将,球队迅速走出了无缘俄罗斯世界杯决赛圈的阴霾。在2020欧锦赛预选赛中,意大利队十战全胜,强势晋级。

此番续约,意味着曼奇尼将率队征战两届欧锦赛和两届世界杯。格拉维

纳说:“我们希望球队的建设能够有延续性,曼奇尼这几年的工作非常出色,我们做出了一个重要的决定。”

在6月即将打响的2020欧锦赛中,意大利队将在揭幕战中坐镇主场迎战土耳其队。

德国门将特尔施特根无缘欧锦赛

新华社马德里5月18日电 据当地媒体报道,由于膝盖需要接受治疗,效力于西甲巴塞罗那俱乐部的德国门将特尔施特根17日宣布,他将无缘今夏的欧锦赛。

德国队与法国队、葡萄牙队和匈牙利队被分在欧锦赛F组,特尔施特根在队内目前是诺伊尔的替补。他在社交

媒体上表示:“我已经和俱乐部医疗团队一起决定,对自己的膝盖进行治疗。因此我无法随德国队参加本届欧锦赛,我只能以球迷身份来支持德国队,希望我们能赢得冠军。”

在宣布这一消息的前一天,特尔施特根参加了西甲第37轮的比赛,巴塞罗

那主场1比2负于塞尔塔,退出了争冠行列。

自2012年以来,特尔施特根共为德国队出战25场比赛,其中大部分是友谊赛。他最近一次代表德国队出场是今年1比2爆冷输给北马其顿队的2022年卡塔尔世界杯欧洲区预选赛。

尼泊尔告诫登山者警惕气旋风暴引发风险

新华社加德满都5月18日电(记者 易爱军 周盛平)鉴于阿拉伯海气旋风暴“陶克塔伊”可能给尼泊尔境内高山地区带来大范围降雪,日前尼泊尔当局已向登山者发出警示。

尼泊尔旅游局及水文和气象局官员均表示,已告诫登山者防范潜在风险并采取预防措施。尼泊尔旅游局官员米

拉·阿查尔雅估计,目前尼泊尔境内高山上约有500名登山者及其助手,但尼泊尔登山探险公司则认为不止这个数。

“七峰徒步公司”总裁明玛·夏尔巴说,仅在世界最高峰珠穆朗玛峰上就有大约400名登山者、夏尔巴向导和他的公司人员。由于下雪导致登山计划延迟,登山者和他的公司人员已经撤回

珠峰大本营。

夏尔巴同时表示,他的公司目前无意让登山者从山上撤回,原因在于不少登山者在等待天气好转,预计可在5月底开始登山。

据了解,尼泊尔政府今年春季共发放了740张登山许可证,登山者的夏尔巴向导和其他助手则无须申请登山许可证。